



丁酉年五月十三  
2017年6月7日  
星期三

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10660号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 我省29万余学子今赴考

预计录取率不会低于去年

本报讯 记者吴晓静 通讯员黄镇馨报道 记者昨天从省教育考试院获悉,2017年首次新高考,全省共有29万余考生在6月7~8日迈入考场,其中普通高校招生报名25万余人,单独考试招生报名4万余人,报考总人数比去年减少1.6万人。根据招生计划,预计今年我省录取率将不会低于去年。

按照综合改革方案,我省新高考不分文理,实行统一高考与高中学考、必考与选考相结合,考试科目采取“3+3”模式。对于首届新高考考生,其三门选考科目均已在4月份考毕,本次统一高考只剩下语、数、外三科;单独考试招生则只有语、数两科目待考。

具体考试时间:普通高考6月7日上午9:00~11:30考语文、下午3:00~5:00考数学;6月8日下午3:00~5:00考外语。单独考试招生6月7日上午9:00~11:30考语文、下午3:00~5:00考数学。

2017年,我省82个考区、336个考点的约1万个考场均为标准化考场,全程实行视频监控。全省高考试卷运送监管全程录像,所有保密室等涉考场所同步远程连线监控、全视角监管。各考点均配置视频监考室和视频监考员,对所有考场的考试状况进行全面监测和实时录像。考点也均配备金属探测仪等“安检”工具。所有考点启用无线通信屏蔽设备,实行无线信号监测。考试过程中,各市还将

## 2017年全国高考报名考生共940万人

据新华社北京6月6日电 记者6日从教育部获悉,2017年全国统一高考将于6月7日至8日进行,部分省(区、市)由于考试科目设置不同,9日仍安排有考试科目。今年全国高考报名考生共940万人。

中国教育在线发布的《2017年高招调查报告》显示,全国高考报名人数在2008年达到历史最高峰1050万人之后急剧下降,直至2014年起开始止跌趋稳。根据近

## 雷春玲当选泰顺县总工会主席

本报讯 通讯员林景堂 记者吴晓静报道 近日,泰顺县总工会召开九届九次全委(扩大)会议,会议选举雷春玲为泰顺县总工会主席,张丽红为泰顺县总工会副主席,同时选举出了经费审查委员会主任1名。

会上回顾总结了2016年度工会工作,并部署2017年重点工作。

## 叹:工人席地午休盼:设“爱心休息点”

昨天中午,在杭州余杭塘路69号附近的人行道上,2位身穿“隧道股份”工作服的工人师傅席地而卧,有行人看见后关心地提醒,人行道上和绿化带里很潮湿的……一名师傅答道,他们在这条路上施

工,中午也没地方去,就躺地上午休一会儿。杭州已经进入夏季,有关部门在抓施工进度的同时,莫忘路面作业工人的身体健康,为他们设一个“爱心休息点”,便午休。

记者周金友 摄影报道

## 2017年“新”高考前瞻: 高考改革会取得哪些进展与突破



### 杭州的哥爱心助考

本报讯 记者胡翀 通讯员俞美娟报道 今年是杭州出租车集团和谐先锋车队队长、出租车司机汤荣生,第15年参加爱心助考。6月6日,汤荣生从集团下属和谐、客旅、大众、华旅、之江等公司挑选了100名的哥,组成“2017高考我们一起来行动”杭州出租汽车集团爱心助考车队。为了方便高考学生考试期间的交通出行,这些出租车司机在高考前已经分别前往杭二中、浙大附中、杭十四中、杭州长河高级中学、萧山第九高级中学、杭州开元商贸职高等各考点进行了踩点,研究最佳行车路线。司机们承诺:有突发情况请第一时间拨打杭州出租车集团的热线电话88995533,有一群爱心助考人随时可以帮忙!

据新华社北京6月6日电 2017年高考即将来临。今年被称为“新高考元年”——2014年国务院发布《关于深化考试招生制度改革的实施意见》,启动上海、浙江高考综合改革试点,两地改革后的首批高中毕业生将参加高考。两地的改革一定程度上成为全国高考改革风向标。

自1977年恢复高考制度以来,高考命题、招生制度一直不断

调整,“新高考”被认为是力度最大的一轮高考改革,有哪些突破?哪些经验可以推广和复制?

#### 焦点1:一考定终身是否被打破?

2014年发布的意见指出,当前招考制度下,唯分数论影响学生全面发展,一考定终身使学生学习负担过重。“新高考”之下,学生的高考成绩由“两依据一参考”构成:“两依据”指统考和学业水

平考试;“一参考”即综合素质评价。

今年浙江考生迎来全新的“3+3”高考模式:必考科目语数外3科统考,外语可考两次,自选3科学业水平考试成绩计入总成绩,学业水平考试可一年两考。目前已公布高考新方案的省市区,也大多采用这一模式。

拥有多次考试机会会让考生轻装上阵。浙江考生小新说,他3门选考课程分别为物理、化学和地理。高二时已经都考了一遍,成绩还不错。高三时又考了一次物理和地理,心态比第一次放松很多。考生小王的选考课程是历史、化学、政治。他说,高二时三门考试成绩都很不错,有一门满分。高三再考,只是想试试能不能做得更好。

#### 焦点2:学生选择性是否增加?

上海、浙江两地“3+3”新高考方案取消文理分科,打破传统文科考“史地政”、理科考“物化生”的模式,考生可根据兴趣和特长,从学业水平考试科目中任选3科成绩计入高考总成绩。

根据浙江省教育考试院的数据,浙江省选择传统理科的学生由60%下降到17%,选择传统文科的由40%下降到10%,更多学生交叉选择三门选考科目。

记者采访发现,越是学科倾向明显或越早进行职业规划的学生,就能更好地运用选择权。反之,如果学生不知道自己的兴趣所在,在选择考试科目时则容易所在。比如,高考报名前,还有部分学生要求更改选考科目,有的甚至已经多次修改。

杭州市长河高级中学教师杨春林说,从教近20年,他发现有的学生掌握知识能力表现优秀,

但对未来职业、人生却没有起码的思考和规划。新的录取方式,倒逼考生和家长提早关注这些问题。为此,学校已开设职业生涯规划课程,对学生进行指导。

要真正满足学生的选择权,还必须在教学上进行相应改革。从上海、浙江的情况来看,虽然有些学校在教学管理上存在一定困难,但选课制、走班教学、分层教学、分组学习已成为新常态。

在这个过程中,一些学校难免出现了某类教师短缺、某类教师过剩的问题。经过不断摸索,沪浙探索出教师“跨级”“跨校”走班,以及大走班、中走班和小走班的分层教学模式。

#### 焦点3:录取模式有何变化?

国家教育考试指导委员会委员、北京师范大学原校长钟秉林说,“新高考”改革的基本价值取向,是尊重学生选择权和扩大高校招生录取自主权。改革的最终方向,是实现高校和考生之间的双向选择。

浙江的“新高考”方案,采用“专业+学校”的录取模式,普通类高考生可填报80个专业平行志愿。今年上海本科批次的志愿填报及投档的基本单位由“院校”改变为“院校专业组”。高校根据各专业的选考科目要求形成若干个“院校专业组”,一个“院校专业组”包括数量不等的专业。因此,本科普通批次志愿填报数量,由往年的最多可以填报10个“院校”志愿,改为最多可以填报24个“院校专业组”志愿。

复旦大学校长助理、招办主任任丁光宏说,如果一个学生全面发展、对多个专业有兴趣,就会期待高校能提供整体教育资源,那么,他可以按照“甲校+A专业”

“甲校+B专业”的方式填报,增加考入该校的几率;如果一个学生已经想好了专业和职业发展方向,更倾向于专业主导志愿,他就可以按照“甲校+A专业”“乙校+A专业”的方式填报,增加考入某专业的几率。

杭州师范大学校长杜卫说,在新方案中,志愿填报时专业优先,同一专业生源的竞争将成为高校面临的挑战。现在各高校专业的雷同度很高,比如,几乎所有高校都在办计算机科学与技术专业,水平参差不齐。今后,一些学校的专业如果没有突出优势,将逐步被淘汰,这对高校的学科均衡发展是有利的。

在很多高校教师看来,“新高考”最大的亮点之一,就是高校招生将参考学生在高中阶段的综合素质评价信息。

上海纽约大学中方招办主任周鸿说,对一个学生的终身发展而言,除了学习能力和知识水平外,志向、抱负、兴趣、素养等个性化因素更为重要。纵观世界一流大学的招生,基本上坚持一个理念:既要求学生有优异的学业成绩,又要求学生在社团活动、科技创新、体育竞赛等综合素质方面有出色表现。

杭州高级中学校长尚可说,这种招生取向已经撬动了中学育人模式的重构。高考改革释放出的多元化招生信号,已经倒逼中学关注学生的基本素养,如社团表现、学术创新和体育竞技等。

也有一些高校招生老师认为,引入综合素质评价的方向是对的,但如果搞量化考试,应如何评价学生,目前中学和高校还在摸索阶段。

## 天台足馨堂足浴中心“2·5”重大火灾事故调查报告公布 系重大生产安全责任事故

9人被建议追究刑事责任 6人接受党纪或政纪处理

本报记者羊荣江报道 记者从省安全生产监督管理局获悉,日前,《台州天台足馨堂足浴中心“2·5”重大火灾事故调查报告》已经省政府同意并批复结案。该报告建议追究刑事责任人员9人,给予党纪或政纪处理的人员6人,给予诫勉谈话人员7人。

#### 灾情牵动各方

2017年2月5日17时20分许,台州市天台县赤城街道春晓路60号春晓花园5幢5-1号天台县足馨堂足浴中心(以下简称足馨堂)发生火灾,事故共造成18人死亡,18人受伤(本报曾作报道)。

2月6日,省政府成立了由省安监局牵头,省公安厅、省消防总队、省总工会和台州市相关职能部门组成的事故调查组,并邀请公安部火灾调查专家、省电力公司有关专家参与,依法对事故原因开展调查、取证、分析、认定等工作。

#### 弄虚作假通过消防审批

事故调查组查明:足馨堂系个体工商户,有股东4人(徐挺强股份45%,厉海笑股份40%,熊守信股份10%,许玲玲股份5%)。

2016年1月13日,天台县公安局消防大队受理了足馨堂竣工验收消防备案申请,并抽中该备案项目为检查对象。经现场验收,执法人员发现有三间汗蒸房与设计图纸不一致等问题。

2016年1月31日,天台县公安局消防大队出具建设工程竣工验收消防备案检查不合格通知书,要求立即停止使用,未经复查合

格不得投入使用。

2016年3月,中介人朱平宰主动联系厉海笑为其办理消防审批手续,并口头约定办理费用19万元用于安装有关消防设施、问题整改、开业前相关工作以及支付相应报酬等。在验收复查前,经与厉海笑商定,朱平宰叫来电工拔除了汗蒸房配电箱接线,厉海笑在汗蒸房内布置躺椅等足浴设施,并拿掉有汗蒸名称的牌子,表面上布置成足浴包厢,实际上并未拆除汗蒸设备。

2016年4月22日,天台县公安局消防大队再次受理足馨堂竣工验收消防备案申请。经现场验收和拍照,认定第一次验收检查时发现的问题已经整改到位。5月9日,天台县公安局消防大队出具建设工程竣工验收消防备案复查意见书,评定消防验收合格。

#### 使用有严重质量问题电热膜

北京浩成尔科贸有限公司(以下简称浩成尔公司)系足馨堂汗蒸房装修采用电热膜供应商,法定代表人郑浩哲。

据调查,浩成尔公司销售的大部分电热膜,均未委托有关质量检验机构进行检验取得产品质量检验合格证明,而是通过伪造检验报告,提供给客户。

为足馨堂装修施工的东方尚雅(北京)装饰设计有限公司(以下简称东方尚雅),是北京一夫尚唐科技公司(以下简称一夫尚唐)负责人王刚注册的公司。“东方尚雅”在2015前施工所用的电热膜均由浩成尔公司进货,总共700多卷,价值150万元(销售记录已被销毁),其中,2014年购买的这批电热膜存在严重质量问题。

目前,上述人员已被公安机关刑事拘留,正在立案侦查阶段,建议追究刑事责任,并承担相应的民事赔偿。对其他涉嫌犯罪的问题,由司法机关依法独立开展

调查发生负有主要责任,涉嫌重大责任事故罪。

朱平宰,协助足馨堂以弄虚作假方式取得消防审批许可,并收取报酬,对事故发生负有主要责任,涉嫌重大责任事故罪。

王刚,“一夫尚唐”、“东方尚雅”的实际控制人,违规无资质从事装修设计施工,对事故发生负有主要责任,涉嫌工程安全重大事故罪。

倪庆云,“东方尚雅”股东、工程部负责人,对事故发生负有主要责任,涉嫌工程安全重大事故罪。

关荣林,“东方尚雅”工程部工长,系足馨堂整体装修施工项目和售后维修的负责人,对事故发生负有主要责任,涉嫌工程安全重大事故罪。

张俊敏,王刚之妻,“东方尚雅”公司财务,妨碍事故调查工作,涉嫌帮助毁灭证据罪。

郑浩哲,浩成尔公司法人代表,系“东方尚雅”施工所用电热膜的供应商,伪造检验报告、假冒韩国品牌,对事故发生负有主要责任,涉嫌销售假冒伪劣产品罪。

目前,上述人员已被公安机关刑事拘留,正在立案侦查阶段,建议追究刑事责任,并承担相应的民事赔偿。对其他涉嫌犯罪的问题,由司法机关依法独立开展

#### 调查。

#### (二)给予党纪或政纪处理的人员

1. 决定给予台州市政府副秘书长应正南(原天台县委常委、常务副县长)行政记过处分。

2. 决定给予温州市副市长吴凌(原天台县委常委、公安局长)行政记过处分。

3. 决定给予天台县公安局党委委员、副局长庞华辉行政记大过处分。

4. 决定给予天台县公安消防大队政治教导员李华(原天台县公安消防大队大队长)行政撤职处分。

5. 决定给予缙云县公安消防大队大队长马灵光(原天台县公安消防大队政治教导员)行政降衔处分。

6. 决定给予台州市消防支队政治处组教科干事高云鹏(原天台县公安消防大队参谋)行政降衔处分。

#### (三)给予诫勉谈话的人员

给予台州市人大常委会副主任李坚(原天台县委书记),三门县委书记杨胜杰(原天台县委副书记),天台县委副书记、县长潘军明,天台县委副书记、政法委书记崔波,天台县委常委、常务副县长陈益军,天台县副县长、公安局长梅东晓诫勉谈话处理。

